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Fråga för muntligt besvarande O-000003/2014 

till kommissionen 
Artikel 115 i arbetsordningen 

Jacek Protasiewicz, Marian-Jean Marinescu, Andrey Kovatchev, Theodor Dumitru Stolojan, 

Elena Băsescu, Csaba Őry, András Gyürk, Danuta Jazłowiecka, Traian Ungureanu, Iosif Matula, 

Anna Záborská, Zuzana Roithová, Manfred Weber, Elena Oana Antonescu 
för PPE-gruppen 

Angående: Fri rörlighet i EU 

Fri rörlighet är något av det viktigaste som EU uppnått. Dess styrka består i medlemsstaternas 
åtagande att uppfylla sina skyldigheter och respektera de grundläggande EU-rättigheterna. Fri 
rörlighet på fyra områden – arbetskraft, kapital, tjänster och varor – garanteras genom fördragen, 
eftersom de är grundläggande för fullbordandet av den inre marknaden. Dessa friheter kan inte skiljas 
åt eller revideras separat. Tillsammans utgör de grunden för det europeiska projektet. Det pågår en 
diskussion i vissa medlemsstater om möjligheten att för rumänska och bulgariska arbetstagare 
begränsa den grundläggande rättigheten till fri rörlighet. Dessutom har det nyligen tillkännagivits 
restriktioner för de polska arbetstagarna i Förenade kungariket när det gäller deras tillgång till 
välfärdssystemet. De medlemsstater som har uttryckt kritik mot arbetstagares fria rörlighet och 
offentligt tagit upp frågan om att behålla eller införa nya restriktioner för medborgare från andra EU-
länder har inte lyckats lägga fram några uppgifter som stöder deras ståndpunkt.  

Fullbordandet av den europeiska inre marknaden genom respekt för den grundläggande rättigheten fri 
rörlighet medför rättigheter och skyldigheter, vilket stöds av domstolens avgöranden i frågan.  Det har 
bevisats att det med kostnaden för rörlighet inom EU följer stora fördelar för värdmedlemsstaternas 
ekonomier.  

Kommissionen uppmanas mot denna bakgrund att svara på följande frågor: 

1. Vilka åtgärder har vidtagits för att förhindra att medlemsstater bryter mot EU-medborgarnas 
grundläggande rättigheter genom diskriminerande handlingar angående tillträde till 
arbetsmarknader eller välfärdssystem? 

2. Hur ser kommissionen på den fortsatta fördjupningen av EU:s integration när respekten för och 
erkännandet av de rättigheter som följer av medlemskapet äventyras? 

3. Skulle en omförhandling av bestämmelserna om fri rörlighet när det gäller sociala förmåner vara 
möjlig utan att bestämmelserna om andra friheter omförhandlas? 
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